

15 ДЕКАБРЯ
ПОНЕДЕЛЬНИК
1930 год.
№ 282 (2356)

ЕЖЕДНЕВНАЯ
Шегловского Горкома
ВКП(б), Горисполкома и
Горпрофсовета

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Сибирь, г. Шегловск, Ио-
лапомская, № 16.
ТЕЛЕФОН: редактор: № 1
общий: 54.

ЧЕЗБАСС

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- Кемрудник (1 стр.).
- Передовая «Правда» (2 стр.).
- Культпокход (2 стр.).
- Статьи тов. Киселева, Белова и Железяка (3 стр.).
- Телеграммы (3 стр.).

ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ РАЗВИТЬ БОРЬБУ С ОППОРТУНИЗМОМ И ПРИМИРЕНЧЕСТВОМ, ОБУСЛОВЛЕННЫМИ ПРОРЫВОМ В УГЛЕДОБЫЧЕ УДАРНОГО КВАРТАЛА

СТАВКА НА САМОТЕК мешает развертыванию коллективизации

Ударим по этой оппортунистической практике

Всесоюзное совещание при Кольхозе Центральном заслушало доклады о практике в колхозах. Реорганизация колхозно-кооперативной системы в основном закончена. Это обеспечивает более правильное руководство колхозным движением. Постановление ЦК ВКП(б) о том, что в 1931 году должно быть коллективизировано не менее половины бедняцко-середняцких хозяйств вполне реально и будет приведено в жизнь. До весеннего сева необходимо коллективизировать около 6 миллионов крестьянских хозяйств. За последние три месяца мы навели в колхозах до 1 миллиона хозяйств, т. е. выполнили 20 процентов задания. Темпы коллективизации усиливаются с каждым месяцем.

Что мешает развертыванию коллективизации? Ставка на самотек, неумение связать прилив с основными хозяйственными-политическими кампаниями, ослабление борьбы с кулаком.

Отчетно-перевыборная кампания в колхозах должна обеспечить решительную проверку руководящего состава колхозов, выявить пропущенные в колхоз чуждые элементы. Наряду с этим необходимо усилить массовую работу среди бедноты и батраков и привлечь к активной колхозной работе середняка. Инициативные группы, вербоцовые бригады, а также

Новых 74 колхоза в Армении

ТИФЛИС. Осенняя посевная кампания в текущем году подняла новую волну призыва в колхозы. В Армении с сентября по 1 декабря организовано 74 новых колхоза, объединивших 2916 хозяйств. Всего в Армении 454 колхоза.

СЛОМИТЬ КУЛАЦКИЙ САБОТАЖ ХЛЕБОЗАГОТОВОВОК

Твердые задания не выполнены, а поступление хлеба на ссыпункты почти приостановилось

За вторую пятницу декабря поступило хлеба на ссыпункты 27 тонн, (по культурам: пшеницы 1 тонна, овса—16 тонн, гречки—1 т., семян льняного—7 тонн и семян конопляного—2 тонны). Две трети этого количества поступило от колхозов. От единоличников, за исключением семян льна и конопляного, зерновых культур почти совсем не поступило. Из твердых заданий, которые в районе не выполнены на половину, не поступило ни зерна.

На ссыпунках работники потеряли всякую ответственность. Подбор сортовых семян не учитывается, а смешиваются сортовое зерно с едой. Возвратный семенонд идет самотеком (за эту пятницу поступило только 6 тонн) и почти не обращается никакого внимания на чистотность его.

В общем надо сказать, что в хле-

бозаготовках со стороны сельсовета, Союзхлеба и РПС проявлен явный оппортунизм. Хлебные излишки в закромах отдельных групп имеются, этого никто отрицать не будет. Цифры, которые были приведены на страницах газ. «Кузбасс», говорят о том, что хлебозаготовки нужно продолжать особенно по таким ценным культурам, как пшеница, но на деле мы видим обратное.—пшеница заменяется малоценными культурами и хлебозаготовители идут в этом отношении по линии наименьшего сопротивления.

В перевыборную кампанию нужно этот вопрос поднять на должную высоту и путем встречных планов сельсоветам надо ликвидировать хлебный прорыв. И ликвидировать его за счет ценных культур

И. Зырянов.

ИЕРЕПАШНЫЕ ТЕМПЫ В СБОРЕ СЕМФОНДОВ

— угроза подготовительной работе к весеннему севу

Сбор семстрахового неприкосненного фонда и старой задолженности идет медленно. Роздано в прошлом году 6144 цента, возвратной суммой, а собрано лишь 1609 центов. В этом году нужно было собрать 4049 центов, а поступило только 4087 центов.

По г. Шегловска собирается семсуда по трем группам: Смирновская—107,20 цента, Дюковская—72,44 цента и Хакимовская—41,41 цента. Население Шегловска и Кемерово, занимающееся сельским хозяйством, разбито на пять групп и две группы к сбору семфонду не приступили, никакой разъяснительной работы по пяти группам не проводится.

Выполним полностью план сбора нового и старого семфонда Мазуровский сельсовет, а Шивлевский сель-

И. З.

Демонстрация безработных в Берлине



27 ноября, вечером в Берлине происходили мощные демонстрации безработных. Массы безработных боролись с полицейскими заграждениями и демонстрировали в центре города, громко, выкрикивая лозунги: «Мы не хотим умирать с голода!» Мы требуем работы и хлеба!*

* На снимке: — Часть демонстрации берлинских безработных.

ПРЕЖДЕВРЕМЕННАЯ УСПОКОЕННОСТЬ РУКОВОДСТВА ОСЛАБИЛА СИЛУ ОПЕРАТИВНОГО ПЛАНА ВОЛКОВЦЕВ

Не ослаблять напряженность борьбы за уголь БОИ ЗА ЗВАНИЕ УДАРНИКА

Тринадцатый день

Прогул—это позор. Прогул—это дезертирство с фронта борьбы за звание ударника. Ударники из 35-й ударной Д. Ш. т. т. Грушевенчу и Ковшаров прогуляли по одному дню. Правда, общее количество выходов у них превышает норму, но факт—пятно прогула—не сотрешь.

Смоем позор, так решили ударники.

Написали заметку в стенгазете «Кнопка». «Просим снять с нас позорное пятно. Свою ошибку мы искупим тем, что сегодня, в день отдыха, 12-го выдалим 40 тонн угля (задание 8 тонн на забойщика).»

Редколлегия вызов принял. «Ладно—присыпал она и помеченной заметке, — выполните обещание, — снимем прогулку, но если не выполните, то прогулку, будет увеличен вдвое...»

Своеобразный бой за звание ударника начался.

Вчера подвели итог. Ударники победили. Они выдали 42 тонны, проделав огромную работу: закрепили 6 стакнов (в зоне) и еще полстакана прихватили, подобрали укос.

Товарищи Грушевенчук и Ковшаров доказали, что они достойны звания ударника. Мы присоединяемся к их просьбе: снимите с них пятно прогула.

На шахте произошел возмутительный случай, приведший к срыву

добычи двух смен. Машинист 15

Ровдал зияет во второй и третьей сменах. Если первая смена выдав 130 тонн, выполнив оперативное задание на 86,6 проц., то вторая смена дала 73, а третья 83 тонны вместо 150 заданных.

На шахте произошел возмутительный случай, приведший к срыву

добычи двух смен. Машинист 15

Ровдал зияет во второй и третьей сменах. Если первая смена выдав 130 тонн, выполнив оперативное задание на 86,6 проц., то вторая смена дала 73, а третья 83 тонны вместо 150 заданных.

На шахте произошел возмутительный случай, приведший к срыву

добычи двух смен. Машинист 15

Ровдал зияет во второй и третьей сменах. Если первая смена выдав 130 тонн, выполнив оперативное задание на 86,6 проц., то вторая смена дала 73, а третья 83 тонны вместо 150 заданных.

На шахте произошел возмутительный случай, приведший к срыву

добычи двух смен. Машинист 15

Ровдал зияет во второй и третьей сменах. Если первая смена выдав 130 тонн, выполнив оперативное задание на 86,6 проц., то вторая смена дала 73, а третья 83 тонны вместо 150 заданных.

На шахте произошел возмутительный случай, приведший к срыву

добычи двух смен. Машинист 15

Ровдал зияет во второй и третьей сменах. Если первая смена выдав 130 тонн, выполнив оперативное задание на 86,6 проц., то вторая смена дала 73, а третья 83 тонны вместо 150 заданных.

На шахте произошел возмутительный случай, приведший к срыву

добычи двух смен. Машинист 15

Ровдал зияет во второй и третьей сменах. Если первая смена выдав 130 тонн, выполнив оперативное задание на 86,6 проц., то вторая смена дала 73, а третья 83 тонны вместо 150 заданных.

На шахте произошел возмутительный случай, приведший к срыву

добычи двух смен. Машинист 15

Ровдал зияет во второй и третьей сменах. Если первая смена выдав 130 тонн, выполнив оперативное задание на 86,6 проц., то вторая смена дала 73, а третья 83 тонны вместо 150 заданных.

На шахте произошел возмутительный случай, приведший к срыву

добычи двух смен. Машинист 15

Ровдал зияет во второй и третьей сменах. Если первая смена выдав 130 тонн, выполнив оперативное задание на 86,6 проц., то вторая смена дала 73, а третья 83 тонны вместо 150 заданных.

На шахте произошел возмутительный случай, приведший к срыву

добычи двух смен. Машинист 15

Ровдал зияет во второй и третьей сменах. Если первая смена выдав 130 тонн, выполнив оперативное задание на 86,6 проц., то вторая смена дала 73, а третья 83 тонны вместо 150 заданных.

На шахте произошел возмутительный случай, приведший к срыву

добычи двух смен. Машинист 15

Ровдал зияет во второй и третьей сменах. Если первая смена выдав 130 тонн, выполнив оперативное задание на 86,6 проц., то вторая смена дала 73, а третья 83 тонны вместо 150 заданных.

На шахте произошел возмутительный случай, приведший к срыву

добычи двух смен. Машинист 15

Ровдал зияет во второй и третьей сменах. Если первая смена выдав 130 тонн, выполнив оперативное задание на 86,6 проц., то вторая смена дала 73, а третья 83 тонны вместо 150 заданных.

На шахте произошел возмутительный случай, приведший к срыву

добычи двух смен. Машинист 15

Ровдал зияет во второй и третьей сменах. Если первая смена выдав 130 тонн, выполнив оперативное задание на 86,6 проц., то вторая смена дала 73, а третья 83 тонны вместо 150 заданных.

На шахте произошел возмутительный случай, приведший к срыву

добычи двух смен. Машинист 15

Ровдал зияет во второй и третьей сменах. Если первая смена выдав 130 тонн, выполнив оперативное задание на 86,6 проц., то вторая смена дала 73, а третья 83 тонны вместо 150 заданных.

На шахте произошел возмутительный случай, приведший к срыву

добычи двух смен. Машинист 15

Ровдал зияет во второй и третьей сменах. Если первая смена выдав 130 тонн, выполнив оперативное задание на 86,6 проц., то вторая смена дала 73, а третья 83 тонны вместо 150 заданных.

На шахте произошел возмутительный случай, приведший к срыву

добычи двух смен. Машинист 15

Ровдал зияет во второй и третьей сменах. Если первая смена выдав 130 тонн, выполнив оперативное задание на 86,6 проц., то вторая смена дала 73, а третья 83 тонны вместо 150 заданных.

На шахте произошел возмутительный случай, приведший к срыву

добычи двух смен. Машинист 15

Ровдал зияет во второй и третьей сменах. Если первая смена выдав 130 тонн, выполнив оперативное задание на 86,6 проц., то вторая смена дала 73, а третья 83 тонны вместо 150 заданных.

На шахте произошел возмутительный случай, приведший к срыву

добычи двух смен. Машинист 15

Ровдал зияет во второй и третьей сменах. Если первая смена выдав 130 тонн, выполнив оперативное задание на 86,6 проц., то вторая смена дала 73, а третья 83 тонны вместо 150 заданных.

На шахте произошел возмутительный случай, приведший к срыву

добычи двух смен. Машинист 15

Ровдал зияет во второй и третьей сменах. Если первая смена выдав 130 тонн, выполнив оперативное задание на 86,6 проц., то вторая смена дала 73, а третья 83 тонны вместо 150 заданных.

На шахте произошел возмутительный случай, приведший к срыву

добычи двух смен. Машинист 15

Ровдал зияет во второй и третьей сменах. Если первая смена выдав 130 тонн

ОРГАНЫ ПРОЛЕТАРСКОЙ ДИКТАТУРЫ—БОЕВЫЕ ШТАБЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО НАСТУПЛЕНИЯ ПО ВСЕМУ ФРОНТУ

Лучшей подготовкой, деятельным участием всех трудящихся в перевыборах советов обеспечим посылку в боевые штабы лучших ударников из забоев, станков и полей

ПЕРЕВЫБОРЫ СОВЕТОВ в этом году проходят в момент, когда рабочий класс и трудящееся крестьянство, под руководством компартии, проводят **СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ НАСТУПЛЕНИЕ ПО ВСЕМУ ФРОНТУ**:

когда идет бурным темпом индустриализация страны, проводится политика **ЛИКВИДАЦИИ** кулачества, как класса на основе скошной колхозизации.

Перевыборы советов проходят в обстановке ожесточенной классовой борьбы.

КУЛАКИ и его помощники право-«левые» оппортунисты, всеми способами будут противодействовать успешному проведению кампании.

НАШИ ЗАДАЧИ:

Мобилизовать рабочие массы на выполнение решений партии об Урало-Кузбасском комбинате.

Организовать сбор рабочих предложений в наказ горсовету по вопросам выполнения промышленно-финансовых и строительных планов, по вопросам улучшения культурно-бытовых условий промышленных рабочих на основе лучшего использования местных ресурсов.

Мобилизовать БДИТЕЛЬНОСТЬ рабочих масс, усилить их активность вокруг задач обороноспособности страны в ответ на за мысли империалистов начать новый поход против СССР.

РЕШИТЕЛЬНО ПОКОНЧИТЬ

с правооппортунистической недооценкой работы с бедной, повернув партийчики к организации бедноты вокруг основных задач кампаний перевыборов.

Повернуть сельсоветы лицом к КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ, создать в их работе такую обстановку, чтобы сельсоветы сумели возглавить и руководить колхозным движением.

Давать решительный отпор кулацким

попыткам выступить на предвыборных и выборных собраниях через подставных лиц.

Организовать рабочие и колхозно-бедняцко-середняцкие массы вокруг задач развертывания всеобщего обязательного начального обучения и машинальной ликвидации неграмотности.

Работа совхоза „Горняк“

Совхоз «Горняк» расположен на двух участках. Один в 7 километрах от Щегловска, а другой в тридцати. Существует «Горняк» уже около трех лет, но определенного хозяйства не было и помочь совхозу в смысле кредитования, плавяговому снабжению машинами и продуктами продовольствия тоже не было. Только в августе 1930 года совхоз вошел в молочно-маслений трест.

Весной 30 года совхоз увеличил площадь посева на 300 га сверх плана. Работа шла хорошо. Применились методы содоревнования и ударничества.

Сеноуборочная кампания прошла неудовлетворительно. Работало 15 сенокосил, поставлено больше 800 тонн лугового сена. Хлебоуборочная кампания проходила с большими затруднениями. Рабочих рук нехватало. Приходилось приглашать большие усилия с маленьским колективом рабочих в 60—70 человек, к тому же погода была неблагоприятная, но все же убрали 900 га зерновых культур. Обмолотили 70 процентов хлеба. По плану нужно заготовить 3.000 голов рогатого скота, сейчас идет спешная приемка его и выполнение плана близится к концу. Приходится сооружать временные скотные дворы и телегинки.

В январе открываются курсы трактористов на 150 человек, курсы дюрок на 170 человек и курсы старших скотников на 75 чел.

Оживилась работа ячеек ВКП(б) и ВЛКСМ. Организована единая партийная школа, которую посыпают и коммунистами.

Движение миллионов

(Передовая „Правды“ переданная по телеграфу)

Приговор Верховного суда и постановление ЦИК Союза ССР встречены единодушным одобрением многомиллионных пролетарских тружеников масс советской страны. Сидевшие на скамье подсудимых вредители и агенты «Торгрома» и французского империализма обезврежены. Советский Союз продемонстрировал свою мощь и силу.

Вредители из «промпартии» своим показаниями на пролетарском суде содействовали разоблачению преступных планов подготовки антисоветской войны.

Из показаний вскрыли захватнические замыслы французского империализма и белых заводчиков и фабрикантов из «Торгрома». Государство пролетарской диктатуры в отношении расказывавших, обезвреженных в сознании преступников не руководствуется чувством мести. Дарование жизни вредителям Рамзину, Ларичеву и другим, смягчение справедливой меры социальной защиты, избранной пролетарским судом соответственно совершенным тяжким преступлениям, являются доказательством силы и мощи Советского Союза, доказательством уренности в победе строящегося социализма.

С этой желанной уверенностью многочисленные массы подходят к третьему году пятилетки. Преступные планы правящих «групп» французского империализма разоблачены.

Лучший ответ поджигателям анти советской войны это еще более решительное завершение социалистического наступления по всему фронту, закрепление большевистских темпов в индустриализации и коллективизации ССР, усиление его обороноспособности. Тот Сталин указывал на 10 съезде нашей партии, что «репрессии являются необходимым элементом наступления, но элементом вспомогательным, а не главным. Главное в наступлении социализма в современных наших условиях состоит в усилении темпа развития нашей промышленности, в

ПИНГИНЦЫ ОРГАНИЗОВАЛИ С.-Х. АРТЕЛЬ

В момент перевыборной кампании в Пингинском сельсовете была развернута разыскательная работа по колхозификации. Беднота и середняки учили выгодность перестройки сельского хозяйства организовали новую сельхозартель, в которую вступили 4 бедноты и 9 середняков. В артели всего 63 единицы, из них 30 чел. рабочих. Обобществлено 15 лошадей, 3 коляски, 6 сеноносилов, 2 конных граблей и 3 вёзаки.

ГРИМОКОВ.

Поможем подшефной деревне

С перевыборной кампанией советов в Диагональной шахте дело обычно разрешить обнаруженные в недрах Кузбасса, Черемхово, сапропелевые угли с большим содержанием летучих веществ, дают возможность получать сухой перегон при низких температурах продукты, которые по физическим и химическим свойствам очень близко стоят к соответствующим продуктам нефти, как то: керосина, бензина и др. смачивая вещества.

Впервые в СССР строится опытный завод подукоковки, т. е. по получению жидкого топлива. В ходе перевыборной кампании. Рабочие предложили шахтному создать бригаду для проведения работ в подшефной деревне. Секретарь партии и комсомольская ячейка о перевыборах не думают. Горняцкие массы не мобилизованы.

При шахтном есть сектор по работе в деревне. Сектор спит, хотя в подшефной деревне Кемерово кампания проходит слабо. На раскомандировке с рабочими была проработана взаметка в Кузбассе о ходе перевыборной кампании. Рабочие предложили шахтному создать бригаду для проведения работ в подшефной деревне. А партийчу и комсомольцев просят выделить агитаторов для раздачи задач выборов среди новых рабочих.

Перекогки.

Колхозники не помогают

По Топкинскому сельсовету перевыборная кампания проводится слабо. Работа «бедноты» не ведется. СККОВ и кооперативный актив стоят в стороне. Колхозы совершают не принимают никакого участия в выборной кампании. Секретарь сельсовета Сметанин часто пытается и этим тормозит работу

Перекогки.

Бедняцко-батраки части и колхозники надо привлечь как можно больше активности и дать хороший отпор подкулачникам.

Батрак.

Кулахи и перевыборы

Секретарь ячейки ВКП(б) Скоройко. Секретарь ячейки ВЛКСМ Лузин.

ХАРЬКОВ. Вокруг перевыборов советов и комнезамов на Украине развертывается ожесточенная классовая борьба. Кулачеству «готовится» к перевыборам. Прежде всего нужно отменить стремление кулачков получить избирательные права. В селе Гумениники (Водяни) председатель сельизправкома через бывшего дьякона, затем офицера гетманской воинской администрации и ваконе—главаря бандитской шайки Приходько. В Осиновском районе, в селе Макартьево кулахи убили комсомольца и колхозника активиста.

В настоличе время есть опасность, что пуск завода задержится из-за несвоевременного заказа на монтажные чертежи и оборудование, а также отсутствие поддержки со стороны ряда хозяйственных организаций.

Все полученные результаты дают возможность развернуть новый вид производства—получения жидкого топлива.

В настоличе время есть опасность, что пуск завода задержится из-за несвоевременного заказа на монтажные чертежи и оборудование, а также отсутствие поддержки со стороны ряда хозяйственных организаций.

Бедняцко-батраки части и колхозники надо привлечь как можно больше активности и дать хороший отпор подкулачникам.

Батрак.

Кулахи и перевыборы

Секретарь ячейки ВЛКСМ

ХАРЬКОВ. Вокруг перевыборов советов и комнезамов на Украине развертывается ожесточенная классовая борьба. Кулачеству «готовится» к перевыборам. Прежде всего нужно отменить стремление кулачков получить избирательные права. В селе Гумениники (Водяни) председатель сельизправкома через бывшего дьякона, затем офицера гетманской воинской администрации и ваконе—главаря бандитской шайки Приходько. В Осиновском районе, в селе Макартьево кулахи убили комсомольца и колхозника активиста.

Дело это новое, трудное и важное для экономики страны и нашего края и заслуживает внимания со стороны советской общественности.

По договору с теплоэнергетическим институтом Москвы мы должны полу

чить монтажные чертежи в первых

часах декабря с. г., но до сих пор

таковые на сегодняшний день не по

лучены, что тормозит нашу работу.

На сегодняшний день наши сде

ланы работы: закончены постройки

и на 50 проц. отштукатурены ла

боратория, ремонтная мастерская, ре

шения красно-птиловцев, рабочие и служащие электростанции «Киевсток» ог

ражают кулачков бригады, которые помогли бы местным заводам реализо

вать обращение передовой части про

должности красно-птиловцев.

Новые десятки тысяч лучших рабо

чих-дядек перед лицом угрозы

избирательных, вскрывшейся на суде, подают заявление: о приеме их в пар

тию. Нет промышленного или сельскохозяйственного района, в котором

вотчину на сегодняшний день не по

лучены, что тормозит нашу работу.

На сегодняшний день наши сде

ланы работы: закончены постройки

и на 50 проц. отштукатурены ла

боратория, ремонтная мастерская, ре

шения красно-птиловцев, рабочие и

служащие электростанции «Киевсток» о

ражают кулачков бригады, которые

помогли бы местным заводам реали

зовывать обращение передовой ча

сти про

должности красно-птиловцев.

Несмотря на настойчивые просьбы

редколлегии и специально изданный

начальником строительства приказа

давать на все заметки исправляющи

е ответы, никто из ам-техничес

СИБИРЬ ДОЛЖНА ИМЕТЬ СВОЕ ЖИДКОЕ ТОПЛИВО

Индустриализация страны вызывает небывалый рост машин. В ближайшие годы из сибирских полей, дорогах, реках, станциях и в воздушных просторах будут работать сотни тысяч тракторов, автомобилей, пароходов, аэропланов и др. Все эти двигатели внутреннего сгорания потребуют огромное количество жидкого топлива.

Сибирь в отношении жидкого топлива слишком бедна. До сих пор не найдены значительные залежи нефти, а по своему географическому положению она удалена на тысячи верст от источников закавказской и сахалинской нефти, вследствие чего, доставка нефтепродуктов в Сибирь требует огромных расходов и увеличивает затратность нашего ж. д. транспорта. В случае же войны ставит под угрозу нормальное снабжение тыла нефтепродуктами.

На днях мы должны приступить к изысканию полей и фундаментов под арматуру, а также к продлению кирпича к роторе, смолоперегону кирпича и паровому котлу, но нет монтажных чертежей, что ставит под угрозу несвоевременного пуска завода в ход и невыполнения дирек

тив ВСНХ и СТО. По договору мы также должны получать оборудование с конца декабря, но об этом также ничего не сказано. И если монтажные чертежи и оборудование будут высланы сразу в январе, то от этого может получиться тормоз, а до получения их рабочим будет нечего делать.

Мы надеемся, что общественность окажет нам всемерную помощь в преодолении трудностей и завод будетущий в ход.

Управляющий опытным заводом Беклев.

Инженерно-технические силы становятся в ряды культармейцев

Резолюция общего собрания инженеров и техников левой стороны г. Щегловска

Собрание инженеров и техников сознавая всю ответственность, которая ложится на инженерно-технический состав в связи с постановлением ЦК ВКП(б) от 26 октября о

Телеграммы

ТРИ ТУРКИСА

МОСКВА. СТО заслушал доклад об Урало-Сибирском железодорожном строительстве. В настоящее время ведутся работы по укладке вторых путей на выездах из Сибири к Уралу, протяжением в 2642 км. и по строительству новых линий связанных с Уралом и Кузнецким бассейном, протяженностью в 1312 км. Общее протяжение строящихся дорог равно трем Туркисам.

Укрепить плановую и финансовую дисциплину

МОСКВА. Председатель ВСНХ СССР г. Орджоникидзе обратился ко всем хозяйственным со следующим письмом: «Выполнение промфинпланов особого квартала имеет исключительное значение. Особую важность при этом имеют задания по качественным показателям мобилизации внутренних ресурсов, за счет которых в значительной части производится финансирование строительной и производственной программы особого квартала. Между тем данные свидетельствуют, что в отношении этих соответствующих заданий партии и правительства наблюдается большое неблагополучие, порой практическое выполнение этих решений. Ход выполнения заданий по снижению себестоимости впечатляет особенно серьезную тревогу. Данные показывают отставание значительного большинства об'единений в выполнении этой основной директивы. Места и городят заготовки и производят затраты исходя из своих преувеличенных плановых заявок. Подобного рода дезорганизаторские действия срывают исполнение промфинпланов, усиливая финансовое напряжение.

Напоминаю о важности хозяйственных задач, возложенных на государственную промышленность планом особого квартала, предлагаю принять все меры к использованию оставшегося до конца особого квартала срока для достижения максимальных результатов по выполнению плановых заданий особого квартала по укреплению плановой и финансовой дисциплины».

Декабрь ударный месяц по мобилизации средств

МОСКВА. Квартальный план по возврату ссуд, привлечению паевых взносов и целевых вкладов в системе селькохозкредита выполнен в декабре лишь на 48,5 проц. Первая декада декабря не дала перелома в лучшему. Ряд областей обвинил декабря ударным месяцем по мобилизации средств.

За сбор металлического лома

МОСКВА. ВЦСПС обратился к председателям всех совпрофов с письмом о кампании по сбору металлоизделий. «Переживаемый в данный момент в нашей стране металлический голод, говорится в письме, ставит под угрозу бесперебойную работу наших металлургических заводов. Проводимая кампания по сбору металла может способствовать быстрой ликвидации дефицита в металле и тем самым предотвратить срыв планов металлургии. Необходимо уделить максимум внимания проведению всех мероприятий, обеспечивающих наиболее успешный сбор металла, мобилизовав для этого лучшие силы профсоюзных организаций».

КЛАСС ПРОТИВ КЛАССА

Революционная профоппозиция Рурской области организует горняков для отпора предпринимателям.—Волна забастовок в Польше и Испании

Обострение мирового экономического кризиса продолжается. Одно из средств смягчения кризиса буржуазия усматривает в наступлении на рабочий класс, на понижение его жизненного уровня. Наступают на зарплату рабочих английские горнопромышленники. Чудовищной капиталистической рационализацией и одновременным снижением зарплат пытаются сократить издержки производства германские капиталисты. Но тому же пути идут предприниматели Франции, Польши и других капиталистических стран. Предприниматели в Рурской горно-западной области, добиваясь снижения зарплат, обявили рабочим, что все горняки, состоящие на сдельной оплате, в январе увольняются. Революционная профоппозиция в связи с этим принимает меры для организации борьбы горняков и отпора предпринимателям. В Лодзи (Польша) в качестве меры борьбы с производством предпринимателей вспыхнула забастовка. 3 тысячи рабочих Видзенской мануфактуры. В целях освобождения от лежащих на складах залежей топлива, предприниматели решили 65 процентов заработной платы выдавать рабочим натурой.

ОВЛАДЕВ ВНУТРЕННИМИ РЕССУРСАМИ ШАХТЫ ДИАГОНАЛЬЦЫ ЗАКРОЮТ СЧЕТ ПРОРЫВА

ПЕРЕСТРОИВ ПО ОПЕРАТИВНОМУ СИСТЕМУ ШАХТОВОГО РУКОВОДСТВА ОНИ ЗА 1-Ю ДЕКАДУ ДЕКАБРЯ ПОВЫСИЛИ ТЕМП ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ЖИЗНИ ШАХТЫ НА 13 ПРОЦ.

ПЕРЕЛОМ НЕДОСТАТОЧЕН. Взять темп 3-го года пятилетки Диагональная сможет при условии:

ДОВЕДЕНИЯ ОПЕРАТИВНОГО РУКОВОДСТВА ДО НИЗОВОГО ТРЕУГОЛЬНИКА

КАК МЫ ПЕРЕСТРАИВАЕМСЯ

Статья секретаря партийной Д. Ш. тов. Киселева

С 1 декабря партийчика Диагональной шахты начали работать в раскомандировку. Там организовали ежесменную газету «Кнопка». Создали дежурный рабкоровский пост, в котором каждую смену дежурят коммунисты, комсомольцы, рабкоры (в свои дни отдыха). Дежурные собирают предложения и замечания от рабочих, только что вышедших из шахты. Сейчас рабочие привыкли и сами идут в пост сообщать о неполадках за свою смену. Это создало возможность иметь сразу после смены ясную картину работы шахты, выявить «узкие» места, куда надо бросить силы.

Для скорейшего устранения указанных рабочими неполадок, все предложения рабочих сразу же помещаются в «Кнопку». Рабкоровский пост настойчиво требует от ходороги немедленного устранения неполадок. Партийчика выделяла одного товарища ответственного за выполнение предложений. Он держит тесную связь с постом и администрацией.

Хозяйственники, видя рост активности рабочих, стали отвечать на запросы и быстрее реагировать на неполадки, хотя на «своей» тов. Киселенка лежит невыполненный план спуска лошадей на склон № 4, что надо сделать немедленно.

2 декабря общее собрание ячейки вынесло решение о сокращении до минимума на ударный декабрь всяких собраний и заседаний. Цель этого решения— добиться того чтобы треугольник больше находился в шахте и на раскомандировке.

Все это дало некоторый сдвиг, хотя далеко недостаточный. Перестраиваются сама, партийчика добилась перестройки и профруководства. Но не сумели втянуть в бой за уголь комсомольскую ячейку. Комсомольцы Диагональной стоят в стороне от боя за уголь. Они не проявляли себя как коммунистический авангард рабочей молодежи. Я считаю, что горюм ВЛКСМ должен помочь ячейке встать во главе рабочей молодежи, вытравив оппортунистическое благодарение, которое мешает комсомольцам проявить подлинное комсомольское лицо.

Особенно крупным недостатком партийной работы в первую декаду декабря является то, что и ячейка, и администрация, и шахтком в своей работе слабо опираются на ударников. Сорванье ячеек поручило шахтому организовать обсуждение оперативных заданий по группам и выдвижение встречных планов. Это не выполнено. Встречные планы выдвинули не все группы. Это значит, что мы слабо мобилизовали производственную активность шахтеров. В этом надо искать корни медленных темпов продвижения шахты вперед.

Особо следует остановиться на авангардности коммунистов на производстве. В массе своей коммунисты Диагональной дают образцы производственной работы. Вот, т. Грушевчук, забойщик, он ведет свою группу (35) ежесменно с первым

выходом на уклон № 4.

Бессарабские крестьяне при малейших попытках заявить о своем недовольстве действиями румынских националистов-оккупантов подвергаются бесчеловечным преследованиям. Арестованных крестьян нещадно истязают. Допросы арестованных передко кончаются смертью допрашиваемых.

ОБМАН АНГЛИЙСКИХ ГОРНИКОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Так называемые «рабочие» правительство Англии начало переговоры с угледромыслениками о продлении существующего соглашения с рабочими. В июне 1931 года истекает срок действия закона о восемичасовом рабочем дне, после чего должен был быть восстановлен семичасовой рабочий день для горняков. Английским горнякам неоднократно было обещано введение семичасового рабочего дня. Начатые английскими правительством переговоры с угледромыслениками означают новую победу капиталистов, новое нарушение прав рабочих.

Испания охвачена волной забастовок. Прервано железнодорожное сообщение между Бансией и Ютией.

Румыния переживает жестокий сельско-хозяйственный кризис. По газетным сведениям, посевная площадь в текущем году по сравнению с 1929 сократилась на 50-60 проц.

СИСТЕМАТИЧЕСКОГО РУКОВОДСТВА УДАРНЫМ ДВИЖЕНИЕМ

БЕСПОЩАДНОЙ БОРЬБЫ С ПРОГУЛЬЩИКАМИ, ЛОДЫРЯМИ, ОППОРТУНИСТАМИ

ПРОГРАММУ ВЫПОЛНИТЬ МОЖНО

Статья предшахткома Д. Ш. т. Белова

Прежде чем говорить о работе за первую десятидневку декабря, я хочу остановиться на том, как мы работали в сентябре, октябре и ноябре.

Конечно, есть часть коммунистов, которые растягиваются перед трудностями и бьют отбой. Так, на днях мне зашел партиец Гриценко и говорит, что хочет уволиться. Парторганизация Д. Ш. сурово осудит намерение Гриценко. Надо не прятаться от трудностей, а преодолевать их.

Наша ячейка закаляет свои ряды в борьбе с оппортунистами. Мы, исклучили из партии десятника Векшиня и Берка за правый уклон (у первого прогул, у второго—агитация против сбора паев). Мы не позволим паникерам, мы не позволим людям, потерявшим классовое чутье, мешать борьбу шахтеров за уголь.

Что нас показала первая декада декабря? Она показала, что шахта обладает всеми возможностями для выполнения декабрьской программы. Она показала путь перестройки системы руководства. Она показала, что наша слабость состоит в недостаточной борьбе за использование возможностей шахты.

В деле перестройки руководства мы сделали первый шаг. Следующим шагом и большим шагом мы должны будем прийти к выдаче темами третьего года пятилетки. Мы растем, но растем медленно. Мы все еще далеки от программой добчи.

Невыполнение программы не означает, что она не выполнена. Программа по угледобыче, заданная Ц. Ш. на декабрь, можно выполнить.

Подробно я не буду рассказывать, работа Д. Ш. освещалась в «Кузбассе» достаточно. Скажу кратко, что, сократив разные собрания и заседания, мы усилили оперативное руководство (перенесение массовой работы в раскомандировку, освобождение за эту работу штатного работника шахткома, частные обходы шахткома, ежедневная проверка ре-

ализации замечаний и предложений рабочих и т. п.). Но сделано далеко не все. Об этом говорит прорыв.

Первое. Прогулы. Для борьбы с ними мы провели суд над десятником Векшини (снят с работы). Вызвали прогульщиков на черные доски. Регулярно боремся с ними через стенгазету «Кнопка», не говоря уже о мерах материального воздействия. Ни массового размера борьба с прогулами еще не принята.

Второе. Низкая производительность труда труда труда. В среднем, в декаду она составила 0,99 тонны, против заданной 1,15. Обясняется это тем, что у нас на подсобных работах заняты исключительно молодые рабочие.

Для борьбы за трудодисциплину и производительность труда мы проводим поощрение лучших (призеры) по угледобыче, заданной Ц. Ш. на декабрь, можем выполнить.

Подробно я не буду рассказывать, работа Д. Ш. освещалась в «Кузбассе» достаточно. Скажу кратко, что, сократив разные собрания и заседания, мы усилили оперативное руководство (перенесение массовой работы в раскомандировку, освобождение за эту работу штатного работника шахткома, частные обходы шахткома, ежедневная проверка ре-

ализации замечаний и предложений рабочих и т. п.).

В ударную декаду повысилась ответственность администрации. Он стал живее реагировать на предложения рабочих по устранению шахтных неполадок. Однако, младшему инженерному — десятнику нужно

шесть смен подчиняться и стать на свою смени подлинными единомышленниками.

В ударный декабрь шахтный прогулочный вышел единным фронтом в бой за оперативное задание.

1 лишь укреплением и еще большей согласованностью действий, нам удается закрепить достигнутое для того, чтобы обеспечить быстрое движение вперед.

Зав. Диагональной шахтой Железняк.

Между прочим, мне хочется остановиться на том, как надзор шахты — десятники встретили перестройку профруководства. Когда предшахтком и члены шахткома стали регулярно обходить шахту, встретили их не как поощрников, а как «рөзизоров», как соглашателя каких-то, хотя под десятника подкрадываются.

Чтобы убедить инициативу рабочих, они несвоевременно это убивают инициативу рабочих. Примеры: коногони еще 4-го числа предложили через «Кнопку» вложить стрелку у 6-го квершилага Волковского пласта. Тов. Железняк в своем ответе сказал, что она будет сделана к 10. Однако, стрелка и сейчас лежит в кунинге. Так ра ботать нельзя. С отпаккой тоже дело не наложено. Сапожная мастерская не оборудована. О спуске лошадей на уклон № 4 начали говорить с 8 ноября и... говорим до сих пор.

Между прочим, мне хочется остановиться на том, как надзор шахты — десятники встретили перестройку профруководства. Когда предшахтком и члены шахткома стали регулярно обходить шахту, встретили их не как поощрников, а как «рөзизоров», как соглашателя каких-то, хотя под десятника подкрадываются.

Чтобы убедить инициативу рабочих, они несвоевременно это убивают инициативу рабочих. Примеры: коногони еще 4-го числа предложили через «Кнопку» вложить стрелку у 6-го квершилага Волковского пласта. Тов. Железняк в своем ответе сказал, что она будет сделана к 10. Однако, стрелка и сейчас лежит в кунинге. Так ра ботать нельзя. С отпаккой тоже дело не наложено. Сапожная мастерская не оборудована. О спуске лошадей на уклон № 4 начали говорить с 8 ноября и... говорим до сих пор.

На 1 районе Кемеровского пласта по 2-й и 3-й параллельям главного хода, в это время в забоях стояли без леса. Или заставят таскать лес. Или не скажут какой лес и куда таскать лес. Или привыкнуть к единой работе — гонят на другую, берут двоих поднять тачку сна гора, в это время в забоях стояли без леса. Или заставят таскать лес и не скажут какой лес и куда таскать лес. Или привыкнуть к единой работе — гонят на другую, берут двоих поднять тачку сна гора, в это время в забоях стояли без леса. Или заставят таскать лес и не скажут какой лес и куда таскать лес.

На 1 районе Кемеровского пласта по 2-й и 3-й параллельям главного хода упали стойки и опустилась горница с нависшей глыбой угля, угрожающей опасность. Много раз говорили об этом администрации, но никто мер не принимает.

На 1 районе Кемеровского пласта по 2-й и 3-й параллельям главного хода упали стойки и опустилась горница с нависшей глыбой угля, угрожающей опасность. Много раз говорили об этом администрации, но никто мер не принимает.

На 1 районе Кемеровского пласта по 2-й и 3-й параллельям главного хода упали стойки и опустилась горница с нависшей глыбой угля, угрожающей опасность. Много раз говорили об этом администрации, но никто мер не принимает.

На 1 районе Кемеровского пласта по 2-й и 3-й параллельям главного хода упали стойки и опустилась горница с нависшей глыбой угля, угрожающей опасность. Много раз говорили об этом администрации, но никто мер не принимает.

На 1 районе Кемеровского пласта по 2-й и 3-й параллельям главного хода упали стойки и опустилась горница с нависшей глыбой угля, угрожающей опасность. Много раз говорили об этом администрации, но никто мер не принимает.

На 1 районе Кемеровского пласта по 2-й и 3-й параллельям главного хода упали стойки и опустилась горница с нависшей глыбой угля, угрожающей опасность. Много раз говорили об этом администрации, но никто мер не принимает.

На 1 районе Кемеровского пласта по 2-й и 3-й параллельям главного хода упали стойки и опустилась горница с нависшей глыбой угля, угрожающей опасность. Много раз говорили об этом администрации, но никто мер не принимает.

На 1 районе Кемеровского пласта по 2-й и 3-й пар

Работа по сбору металлического лома не развернута

Проводимая ударная кампания по сбору металлического лома не развернута среди заготовительных организаций. Заготовителями: Сибторгом, райкомом, полеводкоюзом, несмотря на то, что им краевые организации дают из этого счета соответствующую распоряжение, мер никаких не принято.

Необходимо эту кампанию развернуть среди заготовительных организаций, немедленно принять решитель-

Г. С. Макаров.

Кладбище металла

На Центральной шахте—целое кладбище разных металлических вещей. Валиются они без дела по всем широкам. Разные рельсы, газовые трубы. В старом уклоне № 2 валиются цинковые канаты, поломанные вагончики и другое железо. По Кемеровскому и Владимировскому штре-

кам портится много разного железного лома и нужных других вещей. На Волковском пласте стоит нарас «Гигант». Он изломан, испорчен, но никто не догадает ся его исправить.

Такое отношение к машинам и к старому оборудованию недопустимо. Шахтер.

ПЛЕЦКО — ЛЕТУН, РВАЧ

Недавно в «Кузбассе» была помещена статья «Не сдавайся перед трудностями, т. Гилев». Т. Гилев:

Автор этой статьи Плещко говорит здесь за дело, за правильную линию. Но что он делает на самом деле?

Плещко прибыл на Кемрудник по мобилизации 10-го октября и поступил на Центральную шахту. Проработав 5 дней получил «спецуру» на дежурство и уходит в Щегловск, где поступает на Энергетрой.

В бане без воды

В бани Центральной шахты почти совершенно нельзя мыться. Воды, особыенно горячей, совершенно нет уже дней 5.

Ночью смене часто приходится уходить с работы немытым. А когда спрашиваешь башников «почему нет воды», — то они отвечают только руганью.

Рабочий

Научить Ратте вежливости

Письмоносцу Кемеровской почты Капустину не выдают спецодежды, зав. конторой Ратте вместо ответа грозит посадить в какой-то «собачий ящик».

Вообще не мешало бы гр. Ратте обращаться с работниками повежливее.

15 и 16 декабря для профсоюзов

РЕВИЗОР

Билеты продаются в кассе театра, по заявкам союзов в кредит. Скидка по льготным карточкам.

Начало в 8 час. 30 мин.

ГОРТЕАТР

ДРАМА

КИНО

15 и 16 новый художественный фильм производства Госкино

ЛИЦОМ к ЛИЦУ

СЕАНСЫ: в 5.30 и 7 часов.

НА-ДНЯХ приезжает новый **КОНЦЕРТНЫЙ ансамбль** в составе: Афанасьевой, Александрова, Боярской, Пальмон, Доброникова, Мельнициной, Мамуровского, Пимус и Шмейович.

О дне концерта будет об'явлено особо

115 КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ 16 Демонстрируется кино-картина. Лучшая комедия экрана

ПОСЛЕДНЯЯ НОВОСТЬ

Касса с 5 час. вечера. Начало сеансов: 6, 8 и 10 час.

ЩЕГЛОВСКИЙ ДОМ ОТДЫХА ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ,

что при посылке в ДОМ ОТДЫХА в первом зимнем сезоне имело место полное отсутствие соблюдения порядка местами, установленного Запсибиркрайтракхасом. При посылке в последующие сезоны необходимо соблюдать точно следующее:

1) Одыхающий должен иметь пустяку.
2) Справку врача с места.
3) Справку об обратном проезде (по имеющемуся образцу в рабткрайкасе) с указанием точно стоимости билета для проезда в обратный путь по ж. д., т. к. указанная справка является счетом для дома отдыха при покупке билета одыхающему на обратный проезд.

4) Отправлять одыхающих с мест строго в установленные сроки директивой Запсибиркрайтракхаса, т. к. первые три дня для отъезда обеспечены подностью подводами для перевозки одыхающих в дом отдыха.

5) Для получения подводы домом отдыха назначен сборочный пункт в деревне Кемерово.

Контора сельхозартели «Красный Колос» по Советской улице, № 106, куда все прибывающие одыхающие с поездом собираются для получения подводы.

7099-3

НИЖЕПОИМЕНОВАННЫМ УПОЛНОМОЧЕННЫМ

горизбиркома явиться 15-го декабря с. г., в 12 часов дня на совещание, имеющее быть в здании горсовета в кабинете председателя.

Беклов Ершунов Аргентов Цыбюк Черкашина Сильцов Людков Людков Шардин Пищиков Капустик Враненский Изотов Крючкова Колобова Денисов Кучинев Фирсов Маслакова Жиганов Комаров Петров

Сафонов Агимулин Гвоздиков Устюжанин Козловский Беклов Пасынков Туразев Кизаким Хватов Григорьева Кобасова Каракин Владина Мартынов Вилья Лапин Малышев Базарцев Романов

Павлович Секрет. парт. Королев (Сиб. крайизд.) Черданцев Зырянов Умник в Кульгин Туричн Ведерников Мещериков Кулагин Евтушенко Григоров Кишиневская Макалев Губубчик (она) Дмитриев Пред. шахткома

открывает набор

учащихся в школу Стройч.

в 1931 году журнал «ОГОНЕК» и «ИСКРЫ НАУКИ» приложением дает популярную историческую библиотеку.

«ВСЕМИРНАЯ ИСТОРИЯ» под редакцией общества марксистов при Комакадемии ЦИК СССР.

Тираж для района ограничен.

Прием подписки до 25 декабря.

ДОПУСКАЕТСЯ РАССРОЧКА.

Газ. бюро.

Бойкот дезертирам с трудового фронта

По постановлению общего собрания горняков Кемеровской геологоразведочной партии исключены из членов профсоюза горняков, работавшие раньше в Углерадидае гр. гр. Кузнецова Петр (работал прорабом), Попов Михаил (работал сменным буровальным) и Чечушкин Василий—сменный мастер.

Эти лица не оправданы, звания членов профсоюза, дезертировав с производства, даже не снявшись с учета. Они заслуживают бойкота к себе всех трудящихся. Собрание горняков считает, что дальнейшее пребывание этих летунов на производстве недопустимо и горняки надеются, что организациями, привившими на работу назанных лиц, будут приняты надлежащие меры.

Казанцев.

Организуйте утиль-пункт

Крайисполкомом утверждена сеть утилизационных пунктов по переработке трупов павших животных в целях получения из них технических жиров, в эту сеть включен и Щеловек.

Промсвязь, которому поручено организовать утильпункт, несмотря на давность постановления, в организацию пункта еще не приступил и неизвестно когда приступит.

Из-за халатности, руководителей промсвязи сейчас тушни павших животных, которые можно и нужно использовать, продолжают вывозить на скотомогильник.

Такое положение недопустимо. Постановление об организации утильпункта промсвязи должно быть выполнено в кратчайший срок. Н.

ВНИМАНИЮ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНОВ

16 декабря в час дня в горсовете (кабинет т. Белоуса) состоится

СОВЕЩАНИЕ ХОЗОГРАНИЗАЦИИ.

На совещание приглашаются ответственные представители: Коксстрой, Энергетрой, Цинкстрой, Кузбассстрой, Кемрудник, химзавод, мех завод, ЦРК, Акорта, Госстрой, промсвязь, АвтоПромторг, Союзтранс, много лавки, Союзхлеба, гостиница и Цекобанка.

Кому что сделать

Правлению ЦРК—умерить аппетит администрации столовой № 14 (правый берег). Там за полку десятка ложек дерут по погодорубли.

Администрации Кузбассстрою—привлечь к ответственности монтеров Шашкина и Васильева, прибывших из Москвы, они как квалифицированные работники получают по 255 руб. в месяц, а материал портят и работу их приходится переделывать. Кроме того, они часто пьянствуют.

Рабочему строителю—не зачислять в члены профсоюза спекулянты. В нынешнем году были прияты в союз Зайцев Илья Авкс. и его сына, а Зайцев в базарные дни зани

мается спекуляцией. Надо братьчку за 40 руб. и здесь же перепродать за 110, сапоги купил за 12 р., продал за 50 р. Заря.

Горючими—изложить волокиту в адресном столе, где приходится по несколько дней стоять в очереди, для прописки в домовую книгу, а за полением карточек бывает большая путаница. Нужно увеличить число работников в этом отделе и вывесить на видном месте образец заполненной карточки. Соловьев.

Правлению артели «Кожубов»—привлечь к порядку Савчука из филиала № 8, т. к. он полученные промтовары забирает себе, а членам же ничего не дает.

Обязательное постановление № 6

Щегловского Городского Совета Рабоче-Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

Гор. Щегловск.

12 декабря 1930 года.

«О ликвидации неграмотности и малограмотности граждан подлежащих привлечению к обязательной военной службе или проходящих допризывную подготовку действительной военной службы в переменном составе территориальных частей вневоинеским порядком».

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 16-IX 1929 г. о ликвидации в обязательном порядке неграмотности среди называемых выше (С. У. № 29 г. № 71 ст. 693) Щегловского городского совет ПОСТАНОВЛЕНИЯ:

1. Неграмотных и малограмотных граждан мужского пола, пользующихся избирательными правами, достигших к 1-му января каждого текущего года 20 лет и подлежащие отбыванию воинской повинности привлекать к обучению грамоте в обязательном порядке.

2. Привлекать в обязательном порядке к обучению грамоте всех неграмотных и малограмотных проходящих допризывную подготовку, действительной военной службе вневоинеским порядком и переменном составе.

3. Привлечение к обучению грамоте и малограмотности среди указанных выше граждан действительной военной службе вневоинеским порядком и переменном составе.

4. Сельсоветам в текущем 1930—31 учебном году обучение грамоте в период с 1 декабря 30 г. по 1-е мая 1931 г. привлечь:

а) неграмотных и малограмотных граждан мужского пола допризывных возрастов родившихся в 1909—1910 годах;

б) неграмотных и малограмотных граждан проходящих действительную военную службу вневоинеским порядком и терристиках родившихся в 1907—1908 годах.

5. Сельсоветам обеспечить школами и ликпунктами и организовать групповое обучение из расчета охвата граждан, привлекаемых к обучению в обязательном порядке.

6. Граждан уклонившихся от обязательного обучения грамоте, подвергать штрафу:

а) в гор. Щегловске по постановлению горсовета до 50 руб. с заменой приработками на срок до 2-х недель;

б) в прочих местностях Щегловского района по постановлению районных администраций с последующим утверждением горсовета до 10 руб. с заменой приработками до 2-х недель.

Полученные от взымания штрафов суммы обращать на ликвидацию неграмотности и малограмотности.

Настоящее постановление вступает в силу через две недели по его опубликованию и действует на всей территории района в течение одного года.

Зам. председателя горсовета ЛИЧАРГИН.
От. секретарь горсовета ОФИЦЕРОВ.

БИБЛИОГРАФИЯ

«Советское краеведение»

В каждом городе, в каждом районе по-советским организованные рабочие и трудовые крестьяне своими силами строят свое кровное дело. Для уверенности, правильности и успешности в работе строители должны знать свой район, свои предприятия, их работу; как лучше и сильные стороны, план их развертывания и строительства новых предприятий; почву своего района, что можно добывать из земли (ископаемые), что лучше сеять на ней, как получить наилучший урожай; чем богата и чем бедна жизнь людей в районе, как лучше всего поднять эту жизнь. Надо знать свой район, его производительные силы, чтобы лучше поставить свою работу, чтобы правильно участвовать в строительстве целого края и всего государства.

Всестороннее изучение своего района для указанных целей называется советским краеведением. Нужно знать, как лучше всего организовать для такого изучения и как начать и развернуть краеведческую работу.

До сих пор мало обращали внимание на это дело; во многих местах рабочие и крестьяне мало слышали о нем. Опытных и умелых людей в этом деле немного.

Все знающие люди должны помочь трудающимся организоваться для всестороннего изучения своего района. Советское краеведение есть дело самых трудящихся и должно быть ими поставлено в каждом городе и каждом районе.

Наша книга и краеведческая пятница должна помочь этому делу, помочь трудающимся войти в краеведческую работу.

Участием в этой работе крестьяне и рабочие научатся по-научному наблюдать, исследовать, научатся вести опытную работу на фабрике и заводе, в поле, в лесу, по животноводству, по получению и обработке сырья материалов и т. д. На этой основе повысится культурный уровень трудающихся, их активность и сознательность в социалистическом строительстве их опытность и умение. Все это обеспечит быстрое и правильное продвижение к социализму, к жизни свободной и обеспеченной для всех трудающихся.

Дайте работу станку

В столярной мастерской Боксостроя находится станок для ленточной пилы, но пилы до сих пор нет и станок уже месяца три бездействует. Ни один раз об этом станке говорили, писали требования на пилу, но до сих пор администрация ничего не предпринимает и станок стоит.

Стан